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Ata da 26ª Reunião (extraordinária), em 04/09/2012. 

No dia quatro de setembro de dois mil e doze, das nove as treze e trinta, realizou-se a vigésima 

sexta reunião (extraordinária) do Colégio de Dirigentes (COLDIR) do IFCE, no Auditório Iran Raupp, no 

campus de Fortaleza. 

PRESENÇAS: 

Estiveram presentes o Presidente do Colégio de Dirigentes, Professor Cláudio Ricardo Gomes de 

Lima, e os dirigentes a seguir nominados: 

Pró-reitores 

Francisco Gutenberg Albuquerque Filho Pró-reitor de Extensão 

Gilmar Lopes Ribeiro Pró-reitor de Ensino 

Glória Maria Marinho Silva Pró-reitora de Pesquisa e Inovação 

Tássio Francisco Lofti Matos Pró-reitor de Desenvolvimento Institucional 

Virgílio Augusto Sales Araripe Pró-reitor de Administração 

 Diretores Gerais dos campi 

Antônio Moisés Filho de Oliveira Mota  Fortaleza 

Aristides de Souza Neto Quixadá 

Eder Cardozo Gomes Crato 

Evandro Martins Canindé 

Ivam Holanda de Souza Iguatu 

José Façanha Gadelha Limoeiro do Norte 

José Nunes Aquino Cedro 

Júlio César Costa e Silva Maracanaú 

Paula Cristina Beserra Soares Crateús 

Reuber Saraiva de Santiago Sobral 

Diretores dos campi Avançados 

Agamenon Carneiro Silva Ubajara 

Cícero de Alencar Leite Tabuleiro do Norte 

José Orlando Medeiros da Silva Aracati 

José Monteiro de Souza Tianguá 

Pedro Nascimento Melo Tauá 

Rodrigo Freitas Guimarães Caucaia 

Rosilmar Alves dos Santos Jaguaribe 

Valônia de Araújo Oliveira Baturité 

Convidados 

Antônio Adhemar de Souza Juazeiro do Norte 

Flávio Luiz Lara AUDIN 

Germana Maria Marinho Silva Maracanaú 

Ícaro Joathan  CCSE 

Nathiane Oliveira Coledônio AUDIN 

ABERTURA DA REUNIÃO: O reitor Cláudio Ricardo abriu a reunião saudando a todos. 

APROVAÇÃO DA ATA: A secretária dos Conselhos procedeu à leitura da ata da reunião anterior, que 

foi aprovada sem alterações. O professor Aristides solicitou atenção para fato de que o aumento da matriz 

orçamentária foi inferior ao percentual de crescimento da matrícula. 



INFORMES DO PRESIDENTE: O professor Cláudio Ricardo informou que foi aprovada, em reunião 5 
do Conselho Superior, a progressão docente do nível DIV – DV e a progressão por saltos para os técnicos-

administrativos. Na mesma reunião, foi formada a Comissão do Conselho Superior que conduzirá o 

processo de eleição das Comissões que normatizarão o processo de escolha para os cargos de Diretor Geral 

e de Reitor. O Conselho Superior acatou a sugestão do Colégio de Dirigentes para que a consulta seja 

realizada em apenas um turno. Ele informou que esforços serão concentrados para que o trabalho da 10 
Comissão que está cuidado da distribuição de cargos e funções seja acelerado. Sobre a greve, o Presidente 

solicitou aos Diretores Gerais que mobilizem os professores para participarem das assembleias a fim de 

que haja uma expressiva votação sobre o destino do movimento. Ele informou que foi agendada reunião 

com o comando de greve para discutir as reivindicações locais. A professora Paula Bezerra sugeriu que 

houvesse reunião dos diretores gerais com seus servidores a fim de esclarecer as notas publicadas pelo 15 
comando de greve sobre o cenário do movimento. Ícaro Joathan informou que as respostas, para as 

publicações envolvendo o Instituto, devem ser dadas pelos meios de comunicação institucionais. O 

professor Cláudio Ricardo informou sobre a visita do Ministro da Ciência, Tecnologia e Inovação, na 

conferência da Unesco sobre desertificação. O professor Cláudio Ricardo informou que tomou posse no 

Conselho Superior da Fundação Cearense de Apoio ao Desenvolvimento Científico e 20 
Tecnológico (FUNCAP) como titular, e a professor Glória Marinho como suplente. 

INFORMES SOBRE A PÁGINA ELETRÔNICA DOS CAMPI: O professor Cláudio Ricardo ressaltou 

a importância da padronização dos atos institucionais. Em seguida, o coordenador do setor de 

Comunicação Social e Eventos, Ícaro Joathan apresentou o layout da página eletrônica, informando que o 

projeto foi elaborado em parceria com a Diretoria de Gestão da Tecnologia da Informação e respeitando as 25 
diretrizes de acessibilidade e usabilidade atuais, além de estar de acordo com as diretrizes do Governo. Ele 

informou que, nos dias 24 e 25 de setembro, haverá treinamento com os comunicadores e analistas dos 

campi para explicar a operacionalização do novo site e solicitou apoio dos diretores para o envio dos 

servidores para a capacitação.  

INFORMES DA PRÓ-REITORIA DE DESENVOLVIMENTO INSTITUCIONAL: O pró-reitor de 30 
Desenvolvimento Institucional, Tássio Lofti informou sobre a visita que será realizada aos campi para 

apresentar os instrumentos e modelos que serão utilizados, visando à revisão do Plano de Desenvolvimento 

Institucional que servirá de base para elaborar o Plano de Ação Anual 2013. Em seguida, apresentou 

informações sobre o Anuário Estatístico, como público-alvo e o tipo de dados existentes sobre ensino, 

pesquisa e extensão. O documento será lançado na solenidade em comemoração aos 103 anos do IFCE. O 35 
professor Cláudio Ricardo parabenizou o trabalho e informou que foi criada a Diretoria de Estatística 

Institucional a fim de trabalhar nos indicadores da instituição que, como o Anuário Estatístico, serão 

importantes medidores para auxiliar no planejamento. O professor Tássio Lofti apresentou o quadro com 

as memórias das reuniões realizadas com o comando de greve e seus resultados. Ele disponibilizará o 

documento aos Diretores Gerais para conhecimento. Em seguida, apresentou a proposta para a distribuição 40 
dos cargos que serão disponibilizados ao IFCE e a Nota Técnica com os critérios utilizados no processo. À 

tarde, haverá reunião com os Diretores Gerais para discutir o assunto. 

INFORMES DO COLEGIADO: O professor Reuber Saraiva informou sobre os resultados da Comissão 

do Conselho Superior, incumbida de realizar as eleições das Comissões do processo de consulta para os 

cargos de Reitor e de Diretor Geral. Ele solicitou que os Diretores Gerais divulgassem o processo nos 45 
campi e disponibilizassem servidores para trabalhar na eleição. O professor Gilmar Lopes informou sobre 

o encerramento das matrículas no SiSu e mostrou algumas situações de turmas com poucos alunos 

matriculados. Ele informou que as férias dos professores, agendadas para setembro, serão suspensas. O 

professor Ivam Holanda informou sobre a aula inaugural de especialização em Gestão de Cooperativa do 

campus de Iguatu e sobre a inauguração do Centro de Equoterapia que será realizada no dia 13 de 50 
setembro. O projeto foi realizado em parceria com a APAE, SUS e Governo Estadual, visando à 

recuperação de portadores de deficiência mediante o contato com cavalos. O professor Cláudio Ricardo 

informou sobre o curso de treinamento de cães-guia que será ofertado no campus de Limoeiro do Norte. A 

professora Lucivânia Monte informou que a aula inaugural do Mestrado de Tecnologia em Alimentos do 

campus de Limoeiro do Norte acontecerá no dia 24 de setembro. O professor Orlando Medeiros informou 55 
sobre aula inaugural dos cursos do PRONATEC no campus avançado de Aracati e que o programa foi bem 

recebido na região. Ele recebeu comitiva da companhia aérea TAM, com interesse de que seja implantado 

um curso de manutenção de aeronaves. Professor Cláudio Ricardo informou que está articulando com o 

secretário de Turismo e a iniciativa já possui sinal verde do Governador do Estado. O professor Júlio César 

informou que foi procurado para a oferta, no campus de Maracanaú, de um curso de bacharelado em 60 
Química; para discutir o assunto, ele participará de audiência pública no dia 13 de setembro. O professor 

Eder Cardozo informou sobre acórdão do Tribunal de Contas da União acerca de caronas em Atas de 



Registro de Preço. O professor Cláudio Ricardo sugeriu que fosse composta uma comissão de Diretores 

Gerais para discutir o tema com o Marcos André.  

ENCERRAMENTO DA REUNIÃO: Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença, e 65 
encerrou a reunião da qual eu, Jordanna Botelho, secretária, lavrei a presente ata, que depois de aprovada 

será assinada pelo Presidente e pelos dirigentes que estiveram presentes à reunião: 

Reitor 

Cláudio Ricardo Gomes de Lima   

Pró-reitores 

Francisco Gutenberg Albuquerque Filho  

Gilmar Lopes Ribeiro  

Glória Maria Marinho Silva  

Tássio Francisco Lofti Matos  

Virgílio Augusto Sales Araripe  

 Diretores Gerais dos campi 70 
Antônio Moisés Filho de Oliveira Mota   

Aristides de Souza Neto  

Eder Cardozo Gomes  

Evandro Martins  

Ivam Holanda de Souza  

José Façanha Gadelha  

José Nunes Aquino  

Júlio César Costa e Silva  

Paula Cristina Beserra Soares  

Reuber Saraiva de Santiago  

Diretores dos campi Avançados 
Agamenon Carneiro Silva  

Cícero de Alencar Leite  

José Orlando Medeiros da Silva  

José Monteiro de Souza  

Pedro Nascimento Melo  

Rodrigo Freitas Guimarães  

Rosilmar Alves dos Santos  

Valônia de Araújo Oliveira  

                                                                                     Ata da 26ª reunião (extraordinária), em 04/09/2012. 


